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Дата:_____
Профессия: «Портной», группа № 1,  курс 2 

Предмет: МДК 01.03 «Технология обработки текстильных изделий»  
Преподаватель: Акинфиева Любовь Владимировна
Тема урока: Практическое занятие  «Построение чертежа основы прямой юбки».
План содержания
1. Повторение методики построения чертежа основы прямой юбки  и критериев точности чертежа.
2. Построение чертежа основы прямой юбки на предложенную фигуру - манекен.

3. Проверка и анализ чертежа основы прямой юбки.
Цели и задачи урока:

1. Образовательная 

- повторение и закрепление знаний о конструировании одежды, снятии мерок с фигуры, балансе изделия;
- повторение и закрепление знаний о выполнении чертежа основы прямой юбки.
2. Развивающая 

ОК 3:  развитие и совершенствование умений анализировать рабочую ситуацию и     коррекцию собственной деятельности исходя из плана содержания темы урока;

 развитие внимания, речи, мышления (анализа, сравнения, обобщения), рефлексивных способностей;

ОК 4: развитие и совершенствование умений осуществлять поиск информации в предоставленных педагогом источниках, необходимых для эффективного выполнения профессиональных задач;

ОК 5:  развитие и совершенствование умений по актуализации полученных ранее знаний

 с использованием информационно -коммуникативных технологий.

3. Воспитательная 

ОК 1: развитие понимания сущности и социальной значимости профессии ;
ОК 2: развитие и совершенствование умений организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных преподавателем (руководителем);

ОК 3: развитие и совершенствование умений нести ответственность за результат своей работы;

ОК 6: развитие и совершенствование умений эффективно работать и общаться в учебном коллективе.

Планируемые результаты:
метапредметные

регулятивные: учатся определять и формулировать цель деятельности; составлять задачи, способствующие достижению цели, умение взаимодействовать со сверстниками в учебной деятельности;

познавательные: выделяют и формулируют проблему, систематизируют и

дифференцируют полученные знания; 

коммуникативные: учатся слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, строить продуктивное взаимное сотрудничество со сверстниками и взрослыми; договариваться, находить общее решение;

предметные

умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности, формирование новых знаний, трудовых приемов, умений, способов работы
личностные

формирование познавательного интереса.

Тип урока: формирование умений и навыков 
Методы обучения:  информационно-рецептивный, частично-поисковый.
Материально-техническое и дидактическое обеспечение урока: ПК, мультимедиа-панель, манекены-5 шт., сантиметровые ленты-20 шт., бумага миллиметровая, линейки 30 см-20 шт., прямоугольные треугольники, криволинейное лекало, ножницы, булавки, бланки отчета о выполнении практического задания, чертеж сетки чертежа, чертеж основы прямой юбки, чертеж типов женских фигур, фрагмент видеофильма  «Баланс изделия», презентация «Мерки, прибавки, основные расчеты для построения чертежа основы прямой юбки», учебник Б.С Саккулин, Э.К. Амирова  «Конструирование мужской и женской одежды»
Ход урока
	Структура урока
	t мин
	Деятельность 

	
	
	преподавателя
	обучающих

ся
	Планируемый результат УУД

	1.Организационный этап

Цель этапа: проверить готовность к учебному занятию.


	1


	 Проверяет

 наличие обучающихся

 и готовность к уроку

Выдает раздаточный

материал
	Доклад стар
осты

группы о готовности к уроку
	Личностные: формирование социальной роли обучающихся



	2.Мотивационно-целевой этап

Цель этапа: создать позитивный настрой на продуктивную учебную деятельность, совместно сформулировать тему  урока и цели.

1. С каким этапом в создании одежды мы познакомились на прошлых уроках? (с конструированием). Что такое конструирование?

2. Приходилось ли вам прежде заниматься конструированием, например, в школе, или вы впервые этим занимались?

3. Какой вид одежды вы научились конструировать?

4. С какими трудностями вы встретились в процессе конструирования?

5. Какие ошибки  в построении чертежа основы юбки вы допустили?

Действительно, процесс конструирования сложный , требует внимания и логики в построении каждой точки и линии. Поэтому сегодня мы проводим урок с целью обобщения и закрепления полученных знаний, и тема нашего урока: Практическое занятие: построение чертежа основы прямой юбки на предлагаемую фигуру (манекен)
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	Организует совместное целеполагание и мотивацию на основе репродуктивного, частично-поискового методов с использованием  фронтальной формы обучения.


	Отвечают на 

вопросы;

осмысливают

тему

предстоящей

работы
	Личностные: самоуважение и самооценка, границы собственного знания и незнания.

Регулятивные:  управление своей деятельностью; инициативность и самостоятельность; понимание профессиональной сути изученного ранее материала.

Коммуникативные:  речевая деятельность.



	3.Содержательный этап

3.1 Актуализация опорных знаний

Цель этапа: подготовка мышления студентов, восстановление необходимых для восприятия нового материала знаний, познавательных навыков и умений.
Вопросы и задания обучающимся:

1. Каким методом конструирования вы пользовались для построения чертежа основы юбки? ( расчетным) А какой еще метод построения конструкций существует? (макетный). В чем суть этих методов?

2. От чего зависит точность чертежа? (от правильно снятых мерок и выполнения расчетов)

3. В какой позе должен стоять человек, с которого снимают мерки? (в естественной, не поджимать живот, не выпрямляться)

3. С чем связано, что чертеж строится только на половину фигуры? (с симметрией тела человека).

4. Как называются детали кроя юбки? (переднее и заднее полотнище юбки)

Для расчетного метода конструирования необходимо снятие мерок и выполнение расчетов. Посмотрите на экран и дайте ответы на следующие вопросы:

(презентация)

1 вопрос (1 кадр ) 

- Вы видите на экране условные обозначения мерок: поясните, что они обозначают. 

- Какие из них для построения чертежа используются в полном размере, а какие делятся пополам? Как это определить?

2 вопрос (2 кадр )

- На экране вы видите мерки, необходимые для построения чертежа основы прямой юбки. Посмотрите внимательно и скажите: все ли мерки представлены, возможно есть лишние мерки? (убираем лишнюю мерку)

- Давайте вспомним назначение каждой из этих мерок,

 и то, как снимается каждая из этих мерок.

3 вопрос (3 кадр ) Какие дополнительные вычисления нам необходимо

 сделать, чтобы начать строить чертеж? (длины юбки)

4 вопрос(4 кадр)  Что такое прибавки и как они выбираются?

 (зазор  между телом и одеждой, их величина зависит от степени прилегания и от толщины материала) Какие прибавки необходимы

5 вопрос(5 кадр ) Какие еще вычисления необходимо будет

 сделать? (раствор вытачек)
 Посмотрите на экран и выберите правильную формулу

для определения суммарного раствора вытачек. Как распределяется суммарный раствор по боковой, задней и передней вытачке? Как отложить длину вытачек на 

чертеже?

Посмотрите на чертеж основы юбки и скажите:

1) С чего начинается построение чертежа?

Какими измерениями определяется размер сетки чертежа?

2) Всегда ли боковой шов строится посередине сетки 

чертежа? Всегда ли вытачки строятся посередине переднего и заднего полотнища? (нет, делают перемещения в зависимости от нашего размера одежды).

3) Каковы критерии точности построения  нашего 

чертежа?( степень прилегания и баланс)

  4)Что такое баланс и чем он определяется в поясном изделии? (положением бокового шва)

 ( просмотр фрагмента видеофильма» Баланс изделия»)  
	2

10
	1.Организует коллективную  работу учащихся с целью проверки знаний 

2) Организует  фронтальную работу на основе репродуктивного метода и частично-поискового методов. Уточняет ответы учащихся. Организует

обсуждение итогов

работы


	Осуществляют

проверку знаний  

Исследуют информацию

(анализируют, выделяют существенное);

Высказывают суждения, формулируют

выводы.

Проявляют организованность и ответствен-

ность (ОК)


	Личностные: границы собственного знания и незнания.

Познавательные: выполнение действий по алгоритму; установление причинно-следственных знаний.

Регулятивные: контроль, коррекция, оценка



	3.2 Работа по теме урока

Цель этапа: формулирование задач деятельности и на их основе выбор модели и средств их реализации.

Выполнение практического задания «Построение чертежа основы прямой юбки на манекен и проверка его методом макетирования» с использованием инструкционной карты (Приложение №2)

Каждый учащийся получает бланк «Отчет о выполнении практического задания». (Приложение №2)

Вы должны построить на предлагаемый манекен чертеж основы прямой юбки длиной 40 см

Для проверки полученного результата чертеж вырезать, сколоть вытачки булавками и закрепить чертеж по талии

между серединами переда и спины.  
	25
	Организует работу 

обучающихся на основе

частично-поискового и

репродуктивного

методов..


	Анализируют

информацию,

выполняют практическое

 задание
	Личностные: потребность в профессиональных знаниях.

Познавательные: умение структурировать знания, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.



	3.3 Закрепление  изученного

Цель этапа: подготовка к восприятию следующих тем программы учебной дисциплины.

Сделайте анализ полученного чертежа по следующим

 критериям:

1. Прилегание по линии талии

2. Прилегание по линии бедер.

3. Баланс изделия (положение бокового шва)

4. Уточнение длины вытачек.


	3


	Управляет познавательной деятельностью учащихся с помощью наводящих вопросов. Уточняет ответы и практические

действия учащихся


	Анализируют 

информацию,

выделяют 

существенное,

осуществляют

самоорганизацию и саморегуляцию

деятельности,

рефлексию.
	Познавательные: использование имеющихся знаний, самостоятельное выделение и формулирование  познавательной цели, поиск и выделение необходимой информации.

Регулятивные: выделение и осознание обучающимися того, что уже усвоено, осознание качества и уровня усвоения.
Коммуникативные:  речевая деятельность.



	4. Рефлексивно-оценочный этап

Цель этапа: осознание способа преодоления затруднений и самостоятельная оценка полученных результатов работы. 

Вопросы и задания учащимся:

Чему мы сегодня научились на уроке?

 Какие трудности в выполнении практического 

задания вам встретились?

Как вы предполагаете использовать полученные 

знания и умения?


	2


	Организует фронталь-

ную работу по обсуждению 

итогов урока, его результативности. 

Привлекает учащихся к 

оценке выполненной 

работы, предлагает им

выделить то, что вызвало затруднения.
	Осуществляют

рефлексию

процесса и 

результата.

Развивают

 комплекс 

ПК

и ОК
	Личностные: самооценка на основе критерия успешности.

Познавательные: анализ деятельности на уроке

Коммуникативные:

Умение с достаточной  полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.



	Задание на дом: учебник Б.С Саккулин, Э.К. Амирова « Конструирование мужской и женской одежды» Стр. 31-34 
	
	
	
	


Приложение №1
Отчет о выполнении практического задания на тему:
построение чертежа основы прямой юбки.

ФИО учащегося ________________________ Манекен № __________

Задание: построить чертеж основы прямой юбки  на предлагаемую фигуру (манекен). Длина юбки - 40см 

Ход работы

1.Выполните необходимые измерения фигуры, результат запишите в таблицу

	№п/п
	Условное

обозначение

измерения
	Значение

измерения

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


1. Выполните расчеты, необходимые для построения чертежа.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Выполните анализ точности построения чертежа.

 Для этого чертеж основы необходимо вырезать и закрепить на манекене по линии талии (вытачки предварительно закрепить  булавками) и оценить посадку юбки на манекене. Результаты оценки  занесите в таблицу.

Критерии оценки построения чертежа основы.
	№п/п
	Наименование

показателя
	Удовлетворяет/

не удовлетворяет


	Замечания,

корректировки

	1


	Прилегание по бедрам
	
	

	2


	Прилегание по талии
	
	

	3


	Баланс изделия
	
	

	4
	Длина вытачек

переднего полотнища


	
	

	5
	Длина вытачек

Заднего полотнища


	
	


